

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (5728)

Вторник, 15 июля 1952 года

Год издания
двацать третий

Цена 20 коп.

Совет Министров СССР постановил открыть Волго-Донской судоходный канал в воскресенье, 27 июля 1952 года, обеспечив с этого дня регулярное движение пассажирских и грузовых судов, а также начать эксплуатацию Цимлянской гидроэлектростанции и первой очереди оросительных сооружений.

(«Правда»).

Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР «Об открытии Волго-Донского судоходного канала». Рассмотрев рапорт строителей канала и заключение Правительственной комиссии по приемке его сооружений, Совет Министров СССР установил, что задание Правительства по строительству и вводу в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала, Цимлянской гидроэлектростанции и сооружений для орошения первой очереди в сто тысяч гектаров засушливых земель в Ростовской области выполнено в установленный срок.

Совет Министров СССР постановил открыть Волго-Донской судоходный канал в воскресенье, 27 июля 1952 года, обеспечив с этого дня регулярное движение пассажирских и грузовых судов, а также начать эксплуатацию Цимлянской гидроэлектростанции и первой очереди оросительных сооружений.

В публикуемом сегодня Указе Президиума Верховного Совета СССР говорится:

«Согласно предложения Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) присвоить Волго-Донскому судоходному каналу имя В. И. Ленина и именовать его—«Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина».

С величайшей радостью и гордостью за свою любимую Родину воспринимают все советские люди постановление Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского судоходного канала и Указ о присвоении каналу имени В. И. Ленина.

Волго-Донской судоходный канал—первая из великих сталинских строек коммунизма—вступает в строй! В летоисчислении всемирно-исторических побед социализма, завоеванных нашим героическим народом под руководством партии Ленина—Сталина, вписана новая славная страница. Волею коммунистической партии осуществлена многовековая мечта русского народа о единении Волги с Доном. Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина—величественное сооружение нашей эпохи, новое свидетельство могущества социалистической державы, миролюбивой политики Советского государства.

Вдохновляемый партией Ленина—Сталина, советский народ уверенно идет по пути к коммунизму. Партия и правительство направляют усилия советских людей на осуществление задач дальнейшего мощного подъема всех отраслей народного

строев СССР и Центрального Комитета ВКП(б), обеспечило соединение Белого, Балтийского и Каспийского морей с Азовским и Черным морями в единую водно-транспортную систему. Это позволило в 1952 году приступить к перевозкам по этой системе массовых грузов—угля, леса, цемента, нефти, хлеба. Осуществление строительства Цимлянского гидроузла с крупнейшим водохранилищем и гидроэлектростанцией, а также головного участка Донского магистрального канала и двух распределительных каналов обеспечивает уже в этом году орошение первой очереди в сто тысяч гектаров засушливых земель в Ростовской области. В дальнейшем обеспечивается в установленные сроки орошение еще 650 тысяч и обводнение двух миллионов гектаров земель в засушливых и полупустынных районах Ростовской и Сталинградской областей.

Электроэнергия Цимлянской гидроэлектростанции будет использоваться для нужд орошаемого земледелия и промышленности, а также для электропахоты и комплексной механизации трудоемких работ в животноводстве и других отраслях колхозного и совхозного производства.

Такое комплексное решение важнейших народнохозяйственных проблем возможно только в условиях советского строя.

В великих стройках коммунизма, в плане преобразования природы находит свое выражение сталинская миролюбивая политика Советского государства, ведущего гигантскую работу по осуществлению планов мирного строительства.

Товарищ Сталин в феврале 1951 года в беседе с корреспондентом «Правды» говорил, что «Советский Союз не сокращает, а, наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свертывает, а, наоборот, развертывает строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем, не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен...».

Завершение строительства Волго-Донского судоходного канала горячо приветствуется трудящимися всех стран, как новая блестящая победа мирного социалистического труда народов Советского Союза, возглавляющего могучий лагерь мира и демократии. Миролюбивые народы всех стран воочию видят, что Советский Союз последовательно и настойчиво осуществляет свою мирную политику. Выдающие-

За досрочное выполнение годового плана!

Навстречу Дню шахтера



Молодой забойщик участка № 1 шахты «Редаково-северная» Г. Шарипянов. Он ежедневно выполняет свое сменное задание на 120 процентов.

Фото Н. Никотина.

За скоростную проходку выработок

Наша проходческая бригада, которой руководит тов. Березовский, работает на проходке полевого двухпутевого штрека. Борясь за первенство в социалистическом соревновании, мы с каждым месяцем наращиваем темпы производства. В апреле производственное задание нами было превысено на 11 погонных метров, в мае—на 17 метров, в июне—на 21 погонный метр. За этот период выполнение норм выработки у каждого проходчика возросло со 115 до 165 процентов.

Еще лучше трудится наша бригада в июле. Включившись в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, проходчики приняли на себя повышенные обязательства. Слово стахановцев не расходится с делом. За первые 5 дней июля, например, бригада дала 16 погонных метров уходов. Этого мы добились за счет

Победители в соревновании металлургов

Заводской комитет металлургов и дирекция Кузнецкого комбината подвели итоги социалистического соревнования за июнь коллективов основных и вспомогательных цехов и отделов завоуправления.

Во соревновании основных цехов комбината первенство завоевал коллектив листопрокатного цеха (начальник цеха т. Павловский). Пере выполнив июньское задание, листопрокатчики комбината прокатили сверх плана сотни тонн металла. Задание по производительности труда перевыполнено на 4,5 процента. В июне этот коллектив резко уменьшил брак продукции. Если в мае брак составлял 1,55 процента к годовой продукции, то в июне он снижен до 0,75 процента.

В социалистическом соревновании основных цехов комбината первенство завоевал коллектив листопрокатного цеха (начальник цеха т. Павловский). Пере выполнив июньское задание, листопрокатчики комбината прокатили сверх плана сотни тонн металла. Задание по производительности труда перевыполнено на 4,5 процента. В июне этот коллектив резко уменьшил брак продукции. Если в мае брак составлял 1,55 процента к годовой продукции, то в июне он снижен до 0,75 процента.

Борясь за осуществление своих обязательств по экономии, листопрокатчики в июне сберегли государству 175 тонн металла, 58 тонн условного топлива и 10.880 киловатт-часов электроэнергии.

Второе место в социалистическом соревновании коллективов основных цехов присуждено сталеплавильщикам марганцовского цеха № 1 (начальник цеха т. Клименко). Сэкономив за счет скоростного сталеварения 72 часа 15 минут, сталеплавильщики этого цеха тем самым обеспечили перевыполнение плана и сэкономивший 61.760 киловатт-часов электроэнергии.

Коллективу ремонтно-строительного цеха № 1 присуждено второе место и коллективу механического цеха № 1—третье место. Оба эти цеха перевыполнили июньские производственные задания и достигли экономии электроэнергии.

Подведены также итоги соревнования отделов завоуправления. Первое место присуждено проектному отделу, второе место—центральной лаборатории и третье—учебно-курсовому комбинату.

Н. КАНИЦЕВ.

План семи месяцев—досрочно

Стахановцы Кузнецкого цементного завода, досрочно завершив план истекших шести месяцев, с первых дней второго полугодия еще упорнее стали трудиться за достижения в борьбе



Лучшая стрелочница станции «Новокузнецк-пассажирская» С. Лукьянова. Она всегда в образцовом порядке содержит свой пост.

Фото Н. Никотина.

Стахановская вахта железнодорожников

Транспортники станции «Новокузнецк-пассажирская» активно готовятся к встрече Сталинского Дня железнодорожника. 13 июля коллектив стал на стахановскую вахту в честь этой знаменательной даты и усилил свою борьбу за перевыполнение взятых социалистических обязательств.

В нынешнем месяце железнодорожники нашей станции трудятся также высоко производительно, как и в первом полугодии. Государственный план по погрузке за первую декаду июля нами выполнен на 118 процентов, по выгрузке—более чем на 123 процента. В коллективе не допущено ни одного нарушения графика отправления товарных и пассажирских поездов.

Железнодорожники настойчиво борются за внедрение передовых приемов труда, способствующих улучшению качественных показателей в работе. За счет освоения стахановских методов формирования, а также расформирования поездов коллеги авансируют начальника

единении Волги с Доном. Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина — величественное сооружение нашей эпохи, новое свидетельство могущества социалистической державы, миролюбивой политики Советского государства.

Вдохновляемый партией Ленина — Сталина, советский народ уверенно идет по пути к коммунизму. Партия и правительство направляют усилия советских людей на осуществление задач дальнейшего мощного подъема всех отраслей народного хозяйства, на создание материально-технической базы коммунистического общества.

Еще в трудные годы гражданской войны гениальные вожди революции В. И. Ленин и И. В. Сталин разрабатывали план великих преобразований нашей страны, связывая построение коммунистического общества с электрификацией всей страны, всех отраслей промышленности и земледелия.

Великий Ленин, создатель нашего государства, говорил:

«КОММУНИЗМ — ЭТО ЕСТЬ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ПЛЮС ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ВСЕЙ СТРАНЫ...» Только тогда, когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно».

Большое значение Владимир Ильич Ленин придавал созданию Волго-Донского канала. В 1918 году на заседании Совета Народных Комиссаров Ленин характеризовал Волго-Донской канал как могучий транспортный рычаг, действующий по вернуть экономику отсталых областей юго-востока России.

Гениальный продолжатель бессмертного дела Ленина, великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин разработал программу построения коммунизма в нашей стране, по которой задачи энергетического вооружения народного хозяйства решаются комплексно — в сочетании с преобразованием природы и развитием транспортных путей. Сооружение Волго-Донского судоходного канала является примером сталинского решения грандиозных народнохозяйственных задач.

Завершение работ по строительству Волго-Донского судоходного канала, предпринятых согласно решениям Совета Министров

(Передовая «Правды» за 11 июля).

Хлебные обозы в честь открытия Волго-Донского канала имени В. И. Ленина

ODESSA. Радостная весть об окончании строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина быстро разнеслась среди механизаторов и колхозников сельхозартели «Красный партизан» Одесского сельского района. Агитаторы-коммунисты рассказали труженикам колхозных полей о грандиозных сооружениях сталинской эпохи, о завершении первой стадии коммунизма.

— Чем мы, колхозники, ознаменуем это событие в жизни нашего народа — спрашивал прибывший недавно со строительства Цимлянского гидроузла шофер-коммунист Иван Лысенко и отвечает: мы здесь, как и на Волго-Доне, будем тру-

диться с утроенной энергией. Я обязуюсь ежедневно своей машиной вывозить на заготовительный пункт 30 тонн хлеба. Уверен, что и мои товарищи не отстанут.

Колхозники единодушно решили организовать хлебные обозы в честь открытия первенца сталинских строек коммунизма. На заготовительный пункт обоз доставил свыше 6 тысяч пудов отборного зерна — почти в три раза больше, чем за предыдущий день.

Колхозники обязались ознаменовать открытие Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина досрочным выполнением плана поставок хлеба государству. (ТАСС).

— на 17 метров, в июне — на 21 погонный метр. За этот период выполнение норм выработки у каждого проходчика возросло со 115 до 165 процентов.

Еще лучше трудится наша бригада в июле. Включившись в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, проходчики приняли на себя повышенные обязательства. Слово стахановцев не расходится с делом. За первые 5 дней июля, например, бригада дала 16 погонных метров уходов. Этого мы добились за счет внедрения скоростных методов проходки.

Хорошо работают проходчики тт. Тимохин, Чикишев, запальщик т. Сетяков.

Однако у проходчиков имеются еще большие резервы для систематического наращивания темпов производства. Опыт работы нашей бригады показывает, что на шахте есть большие возможности для организации скоростных проходческих бригад. Руководству шахты и отдела капитальных работ (начальник тов. Ламаев) следует уделять этому вопросу первостепенное внимание.

Необходимо всячески содействовать инициативе трудаящихся в деле скоростной проходки горных выработок. Надо наладить бесперебойное снабжение бригад электроэнергии, обеспечивать проходчиков требуемым количеством порожняка. Руководители шахты должны больше заниматься также вопросами правильной организации труда, укреплением производственной дисциплины проходчиков.

Скоростные методы проходческих работ позволят добиться новых трудовых успехов, достойно встретить День шахтера.

В. БЕДНЕНКО,
проходчик шахты «Байдаевка».

Обязательства стахановцев лесогавани

Рабочие и работницы Абашевской лесогавани треста «Куйбышевуголь» активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Приняв на себя конкретные обязательства, коллектив обязался повысить производительность труда и выполнить годовой план выгрузки леса в горняцкому празднику.

Принятые обязательства успешно выполняются. В отдельные дни стахановцы на выгрузке леса из воды вырабатывают по две нормы.

Четко и организованно идет работа в сменах, которыми руководят тт. Кристин и Семенов. Здесь такие рабочие как тт. Батырев, Бухарин, Бажин, Амирзов вырабатывают до двух с половиной норм.

Наш коллектив вызвал на социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, за выполнение годового плана к горняцкому празднику коллектива Байдаевской лесогавани. Стахановцы приложат все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства и добиться первенства в социалистическом соревновании.

Н. ЛАЗАРЕВ,
секретарь парторганизации Абашевской лесогавани треста «Куйбышевуголь».

или сем стали с одного квадратного метра площади пода марлевских печей — учебно-курсовому комбинату.

— Н. КАНИЩЕВ.

План семи месяцев — досрочно

Стахановцы Кузнецкого цементного завода, досрочно завершив план истекших шести месяцев, с первых дней второго полугодия еще упорнее стали трудиться на дальнейшим повышением производительности труда. На второе полугодие коллектив завода принял обязательство дополнительно отгрузить стройкам Родины несколько тысяч тонн сверхпланового цемента. Это обязательство успешно осуществляется. 13 июля, в 8 часов утра коллектив завода выдал последние тонны цемента в счет семимесячной программы. Это является гарантой того, что повышенное годовое обязательство по выпуску сверхпланового цемента будет полностью реализовано.

Среди цементников заслуженной славой пользуется бригада машиниста цементной мельницы Филиппа Семеновича Лаврова, которая систематически выполняет задания на 117—118 процентов, а в от-

дельные дни дает до 140 процентов плана.

Передовой коллектив т. Лаврова награжден почетной грамотой Министерства стройматериалов за достижения в борьбе за отличное качество продукции. Бригадир т. Лавров награжден грамотой Министерства как лучший машинист цементных мельниц промышленности стройматериалов СССР.

Почти на таком же уровне работает в бригаде машиниста цементных мельниц т. Некрасова.

Четко организует труд рабочих мастер помольного цеха Иван Лукич Конев.

Досрочно завершив план семи месяцев, кузнецкие цементники с большим подъемом продолжают работать над тем, чтобы свое годовое обязательство по выпуску цемента также закончить досрочно.

В. МОРОЗОВ,
начальник отдела труда и зарплаты цементного завода.



В коллективе электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината большими авторитетом пользуются старший сталевар т. Меньшиков и машинист завалочной машины т. Чурсин. Оба они — высококвалифицированные производственники, своим стахановским трудом помогают коллективу в борьбе за план и социалистические обязательства.

В июне на Николая Ивановича Меньшикова были возложены обязанности мастера бригады, работающей на двух печах. Благодаря правильной расстановке сил и соблюдению требований технологии бригада добилась большого успеха в выполнении плана. Нормы выработки бригадой выполнены на 122,8 процента. Пере выполнив план, тов. Меньшиков завоевал первое место среди сталеплавильщиков.

Больших успехов добился также машинист завалочной машины тов. Чурсин. Проводимая тов. Чурсиным завалка самая короткая по времени и высокая по качеству. Изучив и обобщив метод работы тов. Чурсина, руководители цеха решили распространить его среди всех машинистов завалочных машин. Для этого организуется стахановская школа, которой будет руководить тов. Чурсин.

На снимке (слева направо): передовые люди электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината тт. Меньшиков и Чурсин.

за первую декаду июля нами выполнен на 118 процентов, по выгрузке — более чем на 123 процента. В коллективе не допущено ни одного нарушения графика отправления товарных и пассажирских поездов.

Железнодорожники настойчиво борются за внедрение передовых приемов труда, способствующих улучшению качественных показателей в работе. За счет освоения стахановских методов формирования, а также расформирования поездов коллектив станции достиг снижения общего простого вагонов, на 2 часа. Простой поездных паровозов в среднем сокращены на 20 минут.

Лучшие технико-экономические показатели имеют рабочие смены № 2, которой руководит маневровый диспетчер т. Якин. Они успешно выполняют условия социалистического соревнования, изо дня в день увеличивают темпы грузоперевозок. Так, только план по погрузке углы этой сменой за 10 дней выполнен на 137 процентов.

Став на стахановскую вахту, транспортники станции «Новокузнецк-пассажирская» прилагают все усилия к тому, чтобы встретить праздник железнодорожников достойными трудовыми подарками.

М. ШУТКОВА,
инженер станции «Новокузнецк-пассажирская».

Усилить руководство бригадой

Наша бригада бетонщиков работает в стройчастке № 4 треста «Кузнецктяжстрой». Мы из месяца в месяц перевыполняем свои задания. Например, в июне, когда мы укладывали бетон на фундаментах жилых домов №№ 17 и 23, месячная норма нами была выполнена на 166 процентов.

В этом месяце, приступая к работе на строительстве домов №№ 21 и 22, бетонщики приняли на себя новые социалистические обязательства.

К сожалению, руководство участка, в частности, старший прораб тов. Кобец, мало заботится о создании нам условий для высокопроизводительного труда. Как известно, успех работы бетонщиков во многом зависит от своевременности сооружения опалубки. Однако на днях бригаду квалифицированных плотников, производящих опалубку, перевели на другой участок.

С начала месяца мы работаем без мастера. Работающий с нами мастера т. Беляева также перевели на другой участок.

Все это, конечно, не могло не отразиться на нашей работе.

Мастер — центральная фигура на производстве. С его помощью рабочие устраняют имеющиеся недостатки, советуются с ним; мастер разясняет производственные задания.

Ничего этого у нас нет. Нашей бригадой руководят слабо; некоторые виды выполненных работ не учитываются.

Г. ОРЛОВА,
бригадир бетонщиков стройучастка № 4 треста «Кузнецктяжстрой».

Партийная жизнь

Справедливая критика

На высоком уровне большевистской критики и самокритики прошло собрание партийной организации строительного управления № 1 треста «Сталинскпромстрой». По отчетному докладу секретара партийной организации т. Лукьянченко выступило 11 человек.

Докладчик и коммунисты, выступившие в прениях, отмечали, что партийная организация за отчетный период добилась некоторых успехов по мобилизации коллектива на выполнение и перевыполнение производственных планов, социалистических обязательств, взятых строителями треста в письме товарищу Сталину.

Полугодовой план коллектива участка перевыполнил. Хорошо трудится бригада штукатуров, возглавляемая тов. Подпориным. Полугодовое задание штукатуры завершили в течение 3-х месяцев и 24 дней. Успешно также работает бригада плотников тов. Крапана, бригада бетонщиков т. Резника.

Большое внимание на партийном собрании было уделено идеино-теоретическому росту членов ВКП(б) и кандидатов в члены ВКП(б). 8 коммунистов занимались в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» (пропагандист т. Явкин). В кружке пропагандиста т. Мощинец училось 6 человек. В то же время собрание отметило, что коммунисты тт. Обоян, Дашков, Сухачев забыли об Уставе ВКП(б), обязывающем членов ВКП(б) не устано работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма. Они оказались не охваченными ни одной из форм партийного просвещения.

Значительная часть молодых строителей с честью носит высокое звание членов Ленинско-Сталинского комсомола, хорошо трудятся на производстве. Однако партийное бюро ослабило воспитательную работу среди молодежи, неудовлетворительно руководило первичной комсомольской организацией, не занималось отбо-

ром в ряды ВКП(б) лучшей, проверенной части молодых стахановцев.

Главный инженер управления тов. Аникин, говорили коммунисты, не прислушивается к голосу рядовых строителей, не советуется с ними, смирился с тем, что на участках имеют место простой, отдельные бригады своевременно не обеспечиваются строительными материалами. Механизмы устанавливаются с опозданием.

Член ВКП(б) тов. Явкин заявил, что давая хорошие количественные показатели, мы ни на минуту не можем забывать о борьбе за повышение качества строительных работ. На партийных собраниях продолжает тов. Явкин, было принято много различных решений по внутрипартийной и массово-политической работе, но проверка исполнения решений поставлена неудовлетворительно. Заместитель начальника управления по быту тов. Першин не следит за работой сторожей. Строительные материалы безнаказанно расхищаются.

Тов. Обоян привела в своем выступлении факты, говорящие о том, что партийная организация ослабила политическую работу на строительных объектах. Не случайны поэтому факты аморальных поступков отдельных работников. Дело доходит до того, что прогулы допускает даже начальник 4-го участка тов. Лунев. Руководители управления знают о нарушениях трудовой дисциплины со стороны Лунева, но никаких мер к нему не принимают.

Коммунисты говорили и о том, что руководители строительного управления редкие гости в общежитиях, ничего не делают для того, чтобы обеспечить общежития инвентарем. Клуб не удовлетворяет запросов культурных запросов молодежи, неудовлетворительно руководило первичной комсомольской организацией, не занималось отбо-

ром в ряды ВКП(б) лучшей, проверенной части молодых стахановцев.

Тов. Подколзин говорил о том, что партийная организация строительного управления плохо занималась вопросами себестоимости и экономии строительных материалов.

Тов. Парамзин отметил, что партийное бюро слабо осуществляло контроль за

Глубокие знания

Подведены итоги работы в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», созданном в тресте «Кузбасспромдорстрой». Свои политические знания в этом кружке повысили начальники отделов, экономисты-товароведы и другие работники треста. Большинство из них имеют среднее специальное образование, а также навыки работы на книжной.

Итоговые беседы прошли организован-

но в форме живой развернутой беседы, слушатели рассказывали об основных чертах марксистского диалектического метода, об основных чертах марксистского философского материализма, об условиях материальной жизни общества, о трех особенностях производства и о других вопросах.

На последнем занятии слушатели изъявили желание собраться летом для того, чтобы еще раз побеседовать о работе



В доме отдыха «Топольники». Фото Н. Никитина.

Из редакционной почты

Когда будут построены тротуары?

По заказу отдела капитального строительства Кузнецкого комбината трест «Сталинскпромстрой» сейчас асфальтирует дорогу и делает тротуары около новых домов по улице Суворова, однако около ранее выстроенных домов по этой же улице №№ 3, 5 и 7 делать тротуары не собирается. Кроме того, при планировке траншеи, бульдозером в наших домах прошлой осенью совершенно засыпали окна подвалов.

Жители этих домов много лет ходят по грязи и налеются, что начальник отдела капитального строительства т. Мордвинов изъявит средства на прокладку тротуаров, а также на штукатурку фасадов старых домов, чтобы придать этой улице культурный вид.

БЖАЛОВА, ИВАНОВ, ТАРАСОВ
и другие жильцы домов №№ 3, 5 и 7.

Домоуправление не ремонтирует нашу квартиру

Еще 25 июня в доме № 1 на Дозе попнула труба пожарного крана, причем это произошло уже второй раз в течение четырех месяцев. Полтора часа вода заливалась нашу квартиру. В результате этого штукатурка со стен потолка обвалилась. В туалетной комнате сломалась потолочная балка, венцы все перепортились. Часть жильцов перебралась к знакомым, остальные продолжают жить в сырой квартире.

Домоуправление, зная об этом, не ремон-

Вдохновляющий пример для всех свободных народов

ВЕНГРИЯ

Все венгерские газеты поместили Постановление Совета Министров СССР об открытии Волго-Донского судоходного канала и Указ о присвоении канала имени В. И. Ленина. «Сабад Неп» в передовой статье пишет:

Присвоение имени В. И. Ленина Волго-Донскому каналу вызвало чувство гордости у народов всего мира. Они с воодушевлением приветствуют строителей канала — рабочих, техников, инженеров и научных работников, с радостью и гордостью приветствуют Советский Союз, который в настоящее время является единственной страной, где могла быть создана такая великая стройка мира. Это сталинское творение достойно имени великого Ленина.

БОЛГАРИЯ

Миллионы сторонников мира в нашей стране, — пишет в газете «Работническо дело» заместитель Председателя Болгарского национального комитета защиты мира Георгий Пиринский, — встречают с большой радостью и воодушевлением открытие Волго-Донского судоходного канала и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему имени бессмертного Владимира Ильича Ленина.

История не знает подобного размаха творческого гения человечества в деле преобразования природы для блага людей, для создания счастливой и радостной жизни. Сооружение и пуск в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала произошли в тот момент, когда Соединенные Штаты Америки и другие капиталистические страны переключили всю свою экономику на производство оружия для новой преступной войны, для массового уничтожения людей. Какой контраст между двумя мирами — миром строящегося коммунизма, который несет благосостояние народам, и миром капитализма, который разжигает пожар новой мировой войны.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

Весть об окончании строительства Волго-Донского судоходного канала разнеслась по всем городам и селам Чехословакии, вызвав чувства огромной радости по поводу новой замечательной победы советского народа.

Два с половиной века, говорится в передаче чехословацкого радио, мечтал русский народ о соединении Волги с Доном. Однако такое гигантское творение, не имеющее себе равных в истории человечества, мог создать только свободный советский человек, стоящий на пороге коммунизма.

Канал имеет огромное значение не только для Советского Союза, но и для стран народной демократии, в частности, для

Чехословакии. Впервые в истории Чехословакии будет иметь прямое водное сообщение с Москвой, Ленинградом и другими советскими городами. По Дунаю через Венгрию и Румынию поплынут к волжским пристаням суда, груженные чехословацкими промышленными изделиями. Впервые поплынут по Волго-Донскому каналу советские суда, груженные узбекским хлопком, уральскими рудами, машинами ленинградских и московских заводов и оборудованием для чехословацких строек социализма, для сооружения проектируемого в Чехословакии канала Одра — Дунай. Славяне в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала, который отныне носит имя великого Ленина, осуществляют сталинский план соединения пяти морей и создания грандиозной водной магистрали.

ПОЛЬША

С большим удовлетворением встретила польская общественность сообщение об окончании строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

Строительство в рекордно-короткий срок Волго-Донского судоходного канала и Цимлянской гидроэлектростанции и оросительных сооружений, пишет «Трибуна люду», является огромным достижением социалистической индустриализации, ярким доказательством превосходства и мощи советского строя.

В момент, когда американские поджигатели войны и их сателлиты раздувают военную истерию и сумасшедшую гонку вооружений, обрекая свои народы на нужду, в то время, когда идеология империализма провозглашает теорию, что у людей нет иного пути, кроме войны и уничтожения людей. Какой контраст между двумя мирами — миром строящегося коммунизма, который несет благосостояние народам, и миром капитализма, который разжигает пожар новой мировой войны.

РУМЫНИЯ

Все бухарестские газеты опубликовали передовые статьи, посвященные окончанию строительства Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина.

В передовой статье, озаглавленной «Великая победа строителей коммунизма» газета «Скынтар» подчеркивает, что новое грандиозное сооружение является величественным достижением советской науки, техники и архитектуры.

Успехи советских строителей вдохновляют румынский народ на досрочное осуществление пятилетнего плана. Вместе с трудающимися всего мира румынский народ радостно приветствует великую победу советских людей, одержанную под руководством большевистской партии и великого Сталина. (ТАСС).

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 12 и 13 июля соединения Корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали великие боевые действия на прежних рубежах.

За два дня сбито 4 самолета противника. (ТАСС).

Вторая конференция Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 13 июля. (ТАСС). Закончила Делегаты конференции приняли «Резо-

«Большевик», созданном в тресте «Баудиц-промдорстрой». Свои политические знания в этом кружке повышали начальники отделов, экономисты-товароведы и другие работники треста. Большинство из них имеют среднее специальное образование, а также навыки работы над книгой.

Итоговые беседы прошли организованно, на высоком идеино-теоретическом уровне. По отдельным разделам программы выступало 6—9 человек. Слушатели кружка давали глубокие, содержательные ответы, подробно излагали теоретические положения революционной теории большевизма.

Одно занятие было посвящено повторению и закреплению материала о диалектическом и историческом материализме.

Этот раздел 4-й главы вызвал глубокий интерес среди работников. Накануне итоговых бесед для слушателей кружков и самостоятельно изучающих произведения Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина в тресте были прочитаны лекции о труде И. В. Сталина «Анализ или социализм?» и лекция на тему: «Диалектический и исторический материализм — теоретический фундамент коммунизма».

Заведующий гаражом, член ВКП(б)

также занимались марксистского диалектического метода, об основных чертах марксистского философского материализма, об условиях материальной жизни общества, о трех особенностях производства и о других вопросах.

На последнем занятии слушатели изъявили желание собраться летом для того, чтобы еще раз побеседовать о работе И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме».

Особенно настойчиво работали над собой тт. Нефедов, Михальков, Кузина, Ройтман, Краковская, Дубинский, Вечеринин, Карабеев, Орловская. Они аккуратно посещали занятия, готовились к беседам, составляли конспекты прочитанного материала.

Хочется отметить производственный и идеино-политический рост слушателей кружка. Техник-счетчик Екатерина Матвеевна Кузина недавно была принята кандидатом в члены ВКП(б). Она добровольно выполняет производственные задания, активно участвует в общественной жизни, избрана членом месткома, членом редколлегии.

Заведующий гаражом, член ВКП(б)

также решил повысить свою деловую квалификацию на годичных курсах.

Партийная организация треста серьезно занималась вопросами политического просвещения. Два раза я выступал на заседании бюро с информацией о ходе занятий. Члены партбюро тт. Пичугина, Бутырина, Рузанов, парторг ЦК ВКП(б) т. Сильверстов присутствовали у меня на занятиях, давали советы о том, как лучше провести рассказ по той или иной теме, как повысить активность слушателей на беседах.

Вопросы повышения идеино-теоретического уровня два раза обсуждались на партийных собраниях.

Управляющая трестом тов. Самсонова, инженеры тт. Бирюля, Гарбузов, начальники отделов тт. Рузанов, Пичугин, Бутырина, Чернобаева самостоятельно работали над собой, выполнили индивидуальные планы, приняли активное участие на итоговых теоретических собеседованиях.

Сейчас в тресте идет подготовка к новому учебному году. В. АКСЕНОВ, пропагандист кружка.

Четырех месяцев. Полтора часа вода заливала нашу квартиру. В результате этого штукатурка со стен потолка обвалилась. В туалетной комнате сломалась потолочная балка, вещи все перепортились. Часть жильцов перебралась к знакомым, остальные продолжают жить в сырой квартире.

Домуправление, зная об этом, не ремонтирует нашу квартиру и никто из работников дома управления не заглядывает к нам.

АНДРЕЕВА, ПОПОВА и ЛИСОВА, жильцы дома № 1.

По следам неопубликованных писем

В редакцию сообщили, что в магазине № 4 ОРСа Кузнецкого комбината очень грубо обращаются с покупателями, магазин закрывается раньше времени.

Заместитель директора Кузнецкого комбината по рабочему снабжению т. Медведев сообщил редакции, что при проверке факты подтвердились. На заведующую отделом магазина т. Шестакову и работницу т. Антонову наложено административное взыскание.

ПХЕНЧАН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 12 и 13 июля соединения Корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

За два дня сбито 4 самолета противника. (ТАСС).

Вторая конференция Социалистической единой партии Германии

БЕРЛИН, 13 июля. (ТАСС). Закончила свою работу вторая конференция СЕПГ.

На последнем заседании выступил с заключительным словом генеральный секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт. Он подробно остановился на вопросах государственного, культурного и партийного строительства, затронутых на конференции в ходе прений.

Делегаты конференции приняли «Резолюцию 2-й конференции Социалистической единой партии Германии о современном положении и задачах в борьбе за мир, единство, демократию и социализм».

Председатель СЕПГ Отто Гротеволь объявляет конференцию закрытой. Участники конференции поют «Интернационал».

На съезде республиканской партии США

ЧИКАГО, 13 июля. (ТАСС). На последнем заседании съезда республиканской партии выдвинул сенатора Никсона кандидатом на пост вице-президента США. Никсон был единственным предложенным кандидатом.

Делегаты съезда лишь проществовали выдвижение кандидатуры Никсона, которого выбрали за несколько часов до этого Эйзенхауэр на закрытом совещании с группой политических боссов. Никсон известен как крайний реакционер, поддерживавший репрессивные законы. До своего избрания в сенат, Никсон был членом палаты представителей, где он работал в

пресловутой комиссии по расследованию антиамериканской деятельности. Никсон был одним из самых ярых сторонников законопроекта Тафта-Хартли и других подобных законов.

Затем на съезде появился Эйзенхауэр и произнес речь, в которой официально дал согласие на выдвижение республиканской партии его кандидатом на пост президента.

После выступления Эйзенхауэра и краткой речи Никсона, национальный съезд республиканской партии закрылся.

Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 13 июля. (ТАСС). Сообщения печати свидетельствуют о том, что положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. Тунисские патриоты организовали взрыв у дома французского начальника полицейского поста в Сфаксе майора

Гийома. В этом же городе был уничтожен трансформатор. Около города Матмата была обстреляна французская военная автомашина.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Беседы на естественно-научные темы

Непримиримость науки и религии

В основе основ всех существующих религий лежат так называемые «священные» книги. Каждая из этих книг, представляющих собою собрание легенд и сказок древних народов, пыталась дать ответы на многочисленные вопросы, волновавшие людей: Как возникли земля, солнце, луна, звезды? Откуда появилась жизнь на земле? Кто породил первого человека? Как люди жили прежде? Но, разумеется, эти «сведения» об окружающем мире были совершенно неправдоподобны.

На определенном этапе развития религии эти своды легенд и сказок канонизировались, то есть признавались священными, незыблемыми, не подлежащими никаким изменениям. Делалось это для того, чтобы верующие не отклонялись от «истинной» религии. Поэтому еврейская библия, христианско-евангелие, мусульманский коран и все прочие «священные» книги существуют и сегодня в том виде, в каком они были некогда утверждены.

Шли века. Расширялись знания людей об окружающем мире. Зарождались и постепенно складывались различные науки о земле, о небесных светилах, растениях, животных, человеке. И с первых же шагов люди сталкивались с явными несоответствиями — наука устанавливала одно, религия утверждала другое.

Когда создавалась библия, люди не знали еще истинной формы земли и думали, что земля похожа на блин или сковороду.

Пожалуй, если бы кто-нибудь вздумал тогда сказать, что земля шарообразна, на него поглядели бы как на сумасшедшего. Люди верили, что земля стоит неподвижно в центре мироздания, а вокруг нее для удобства человека ходят солнце, луна, сияют звезды-лампады. Люди считали вполне вероятным, что можно создать что-то из ничего, как был, по их представлениям, создан богом весь мир и все живущее в нем. Незыблом истины для них было происхождение человечества от Адама и Евы. Сомневаться в этих сказках считалось величайшим грехом.

Поборники религии постоянно грозили сомневающимся страшными небесными караами, преисподней, вечными муками в аду.

Но несмотря на все запреты и угрозы, истинные знания росли, накапливались, и люди уже могли делать какие-то выводы, основанные на опыте. Дальнние кругосветные плавания убеждали людей в том, что земля — шар. Открытие закона всемирного тяготения обяснило, почему люди не сваливаются с этого шара, у которого нет ни верха, ни низа. Изобретение телескопа окончательно рассеяло сказку об исключительном, центральном положении земли в мировом пространстве.

Победы науки были поражениями религии. Но религия не сдавалась, а вела жестькую борьбу с наукой.

Особенно свирепой эта борьба была в средние века, когда католицизм, являю-

щийся одной из ветвей христианской церкви, создал инквизицию, которой было поручено искоренять ересь огнем и железом. Ересью же считалось любое, даже малейшее сомнение в истинности священногописания.

Жертвами инквизиции были великие ученые Коперник и Галилей, которые осмелились опровергнуть утверждения библии. Коперник первым выступил с теорией, полностью развенчивавшей библейские сказки о неподвижности Земли и ее центральном положении в мироздании. Галилей подтвердил правильность теории Коперника и с помощью своего изобретения — телескопа открыл горы и долины на луне, спутников планеты Юпитера, доказал движение планеты Венеры, которая, как и Земля, вращалась вокруг Солнца, и по передвижению солнечных пятен установил вращение Солнца.

Страшные кары обрушивались на головы смельчаков-ученых. Гениальный Джордано Бруно был сожжен на костре в Риме. Любое научное открытие встречалось яростными протестами «отцов церкви». Когда появились первые железные дороги, «наместник бога на земле» римский папа Григорий XVI проклял их, назвав железнодорожный поезд «колесницей сатаны».

Дикой травлей и злобным воем было встречено представителями всех религий учение английского ученого Дарвина, доказавшего, что человек не был создан богом, а произошел в процессе длительной эволюции от человекообразной обезьяны.

Великого Мичурина травили за то, что он создавал путем скрещивания растений новые виды и формы. Его замечательные работы по гибридизации называли кощунством, богохульством, развратом.

Междуд наукой и религией идет посто-

янная непримиримая борьба, «...либо всякая религия, — учит товарищ Сталин, — есть нечто противоположное науке» (Соч., т. 10, стр. 132—133).

Неизбежная победа науки в борьбе с религией ясна каждому здравомыслящему человеку. Яркий пример победоносного развития научной мысли мы наблюдаем в нашей стране. Советские люди, опираясь на науку, смело переделывают природу — соединяют реки и моря, создают каналы и гигантские водоемы, похожие на моря, покоряют сухие степи и пустыни, насаждают леса, чтобы изменить климат в засушливой части страны и навсегда покончить с суховеями, которые религиозные люди называли божьим наказанием.

Мир еще не видел таких великих работ по преобразованию природы, какие проводит советский народ под руководством партии большевиков, выполняя гениальные предначертания своего вождя. Советские люди строят коммунизм, при котором исчезнет религия. Заботясь о создании таких богатств, которые могли бы обеспечить народу счастливую, изобильную жизнь, они не только заставляют землю давать невиданные урожаи, но создают небывалые доселе растения и не существовавших доныне животных, каких не могла породить сама природа: лошадей, способных тащить более 10 тонн груза, коров, дающих по 45—50 литров молока в сутки, свиней весом в полтонны, кур, несущих яйца круглый год...

С точки зрения священного писания это может показаться святотатством, богохульством, кощунством. С точки же зрения советской науки и советского народа это — очередные победы человека над природой в ряде будущих, еще более великих побед.

Иван СЕРГЕЕВ.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

на второе полугодие 1952 года

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Театр эстрады — центральный рынок

Новая программа!

Московский аттракцион светящихся марионеток

под художественным руководством ЕЛИЗАВЕТЫ ВОЛЬСКОЙ

Впервые в г. Ставрополе. Паузы заполняет МИХАИЛ НИКОЛЬСКИЙ.

Цена билета 3 рубля. Начало сеансов с 9 час. утра. Принимаются заявки на обслуживание детских лагерей и домов стихии по специальной программе.

Телефон дирекции — 6-43.

Кинотеатр «КОММУНАР»

15 июля

ЯНИКА

Начало: 10, 12, 2, 4-30, 6-20, 8-10, и 10 часов.

Скоро: Девушка спешит на свидание

ГОРТЕАТР

15 июля

МАСКАРАД

Сталинской базе
«РОСГЛАВКОНДИТЕР»
требуется старший бухгалтер.

Обращаться по адресу: Вокзальная, № 1, телефон 13-52.

Сталинской торговой базе
«ГЛАВТЕКСТИЛЬСБИТ»
требуются грузчики. Оплата сдельно-прогрессивная. Адрес: пр. Энтузиастов, дом. 3.